
N i e d e r s c h r i f t  
 

über die konstituierende Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Henau vom 
03.07.2019 im Feuerwehrgerätehaus in Henau 
 

 
Anwesend 
 

unter dem Vorsitz von 
Winfried Wissig            Ortsbürgermeister  
 
Ebert, Rosemarie Ratsmitglied 
Keller, Thomas  Ratsmitglied  
Lanz, Reinhard Ratsmitglied  
Lanz, Sascha Ratsmitglied 
Pleines, Elli Ratsmitglied 
 
 

Es fehlten entschuldigt 
Rodenbusch, Jürgen Ratsmitglied 
 

Ferner anwesend 
Verwaltungs- u. Betriebswirtin (VWA) Sabine Bonn als Schriftführerin  
 

Beginn:  19.30 Uhr  
Ende:    20.00 Uhr 
 

Vor Einstieg in die Tagesordnung stellte der Vorsitzende fest, dass zu der Sitzung 
ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben war. Einwände 
wurden nicht erhoben.  
 

1. Verpflichtung der Ratsmitglieder 
Der Vorsitzende verpflichtete nach § 30 Abs. 2 GemO die anwesenden Ratsmitglieder 
des am 26. Mai 2019 neugewählten Ortsgemeinderates namens der Ortsgemeinde 
durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten. 
 
 
2. Ernennung, Vereidigung und Einführung des Ortsbürgermeister 
Der erste Beigeordnete Helmut Becker händigte die Ernennungsurkunde aus. Die 
Vereidigung und die Amtseinführung entfielen aufgrund der Wiederwahl. 
 
 
3. Wahl, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des 1. Beigeordneten 
Hierzu wird auf die besondere Wahlniederschrift verwiesen (Anlage zur Niederschrift). 
Das vom Wahlausschuss festgestellte Ergebnis lautete wie folgt: 
 



Reinhard Lanz   5  Stimmen; 
 
bei 0 Gegenstimme, 0 Stimmenthaltung und 0 ungültigen Stimmen. 
 
Herr Reinhard Lanz nahm die Wahl an. 
 
Im Anschluss an die Wahl händigte der Ortsbürgermeister die Ernennungsurkunden 
aus, er nahm die Vereidigung vor und führte den Beigeordneten in sein Amt ein. 
 
4. Wahl, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des 2. Beigeordneten 
Hierzu wird auf die besondere Wahlniederschrift verwiesen (Anlage zur Niederschrift). 
Das vom Wahlausschuss festgestellte Ergebnis lautete wie folgt: 
 
Thomas Keller   5  Stimmen; 
 
bei 0 Gegenstimme, 0 Stimmenthaltung und 0 ungültigen Stimmen. 
 
Herr Thomas Keller nahm die Wahl an. 
 
Im Anschluss an die Wahl händigte der Ortsbürgermeister die Ernennungsurkunden 
aus. Die Vereidigung und die Amtseinführung entfielen aufgrund der Wiederwahl. 
 
5. Wahl der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses 
Der Ortsgemeinderat beschloss, die Wahl in offener Abstimmung durchzuführen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Folgende Ratsmitglieder wurden in den Rechnungsprüfungsausschuss gewählt: 
 
Elli Pleines 
Rosemarie Ebert 
Sascha Lanz 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  
 
Der Vorsitzende nahm gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO an der Beschlussfassung nicht 
teil. 
 
6. Verschiedenes 

• Der Vorsitzende teilte mit, dass die nächste Gemeinderatsitzung am 22.07.2019 
um 19.30 Uhr stattfindet. 

• Die Verabschiedung langjähriger Ratsmitglieder findet am 17.08.2019 um 18.00 
Uhr im Gemeindehaus statt.  

 
         
_______________________    ______________________ 
Winfried Wissig      Sabine Bonn 
(Ortsbürgermeister)      (Schriftführerin) 


